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ÚVOD 
 

Rok 2004 priniesol Staromestskej knižnici dynamické zmeny. Dňa 17. februára 2004 
schválili poslanci Miestneho zastupiteľstva Bratislava - Staré Mesto do funkcie novú 
riaditeľku knižnice, ktorá sa funkcie ujala  v apríli 2004. Staromestská knižnica sústredila 
v roku 2004 pozornosť na naplnenie svojho hlavného poslania, základných funkcií a úloh  
vyplývajúcich zo zákona č. 183/2000 Z. z. o knižniciach a z jej zriaďovacej listiny - 
zabezpečovať slobodný prístup k informáciám šíreným na všetkých druhoch nosičov, 
napomáhať uspokojovaniu kultúrnych, informačných a vzdelávacích potrieb svojich 
používateľov (najmä obyvateľov mestskej časti Bratislava – Staré Mesto), podporovať ich 
celoživotné vzdelávanie a duchovný rozvoj. Napriek silnému konkurenčnému prostrediu 
v oblasti knižnično-informačnej činnosti a služieb na území mestskej časti Bratislava - Staré 
Mesto (v našej lokalite vyvíja činnosť 15 veľkých knižníc, z toho 4 univerzálne vedecké (UK, 
UK SAV, Slovenská lekárska knižnica, Centrum VTI SR), 10 vysokoškolských a 1 verejná 
knižnica (Mestská knižnica). Mierne pozitívny vplyv na výsledky Staromestskej knižnice 
dosiahnuté v roku 2004 mal i ten fakt, že Univerzitná knižnica bola počas celého uplynulého 
roku v rekonštrukcii.  
Okrem konkurenčného prostredia  vplývali na činnosť knižnice a jej služby i externé 
ekonomické, politické, sociálne a kultúrne, technické a technologické podmienky, ktoré 
knižnica nemohla ovplyvniť, ale musela na ne reagovať. 
Vstup SR do Európskej únie; zavedenie19% DPH bez výnimky i na knihy a časopisy 
(dramatický vplyv na ich cenu a limitovanie knižnice v oblasti nákupu knižničných fondov); 
vek a vekové zloženie obyvateľstva (v dôsledku nepriaznivých ekonomických podmienok  
zaznamenávame slabé populačné ročníky, čo má dopad na reprodukciu pracovnej sily, 
zvyšovanie priemerného veku pracovníkov a problém dôchodcov); kúpyschopnosť 
obyvateľstva; rast vzdelanostnej úrovne obyvateľstva (zvyšovanie pomeru vysokoškolsky 
vzdelaných obyvateľov); trendy v informačnom správaní sa používateľov knižnice, ich 
informačných požiadavkách a potrebách (zvýšené nároky a požiadavky na poskytované 
knižnično-informačné služby); zmeny v životnom štýle a  profesijnom zložení obyvateľov 
(zaznamenávame výrazný posun k využívaniu internetových služieb, elektronických 
informačných zdrojov); rýchle zmeny a zdokonaľovanie informačných technológií, rozvoj 
informačných sietí, ich globalizácia (zvýšené nároky na investície do vybudovania 
počítačových sietí, efektívneho, rýchleho a kvalitného prepojenia všetkých pracovísk  
Staromestskej knižnice na internet, jej počítačového dobudovania a najmä rozšírenia počtu 
verejných internetových staníc pre používateľov). 

Napriek pomerne nepriaznivým externým podmienkam Staromestská knižnica splnila 
v roku 2004 stanovený plán základných úloh a ukazovateľov činnosti (pozri tabuľka č. 1) 
a dosiahla nasledovné výsledky: 
celkový stav knižničného fondu dosiahol 112 043 k. j.,  prírastok knižničného fondu bol 3 109 
k. j., knižnica zaregistrovala 5 368 používateľov, z toho 3 759 dospelých a 1 609 
používateľov do 15 rokov. Percento čitateľov z počtu obyvateľov mestskej časti Bratislava 
Staré Mesto predstavuje 11,4 %, pričom z celkového počtu 3 019 školopovinných detí 
mestskej časti Bratislava – Staré Mesto bolo 53,6  % používateľmi knižnice.  
Knižnično-informačné služby verejnosti vrátane konzultačných, bibliograficko-informačných, 
reprografických služieb  a prístupu  na internet pre používateľov prostredníctvom verejných 
internetových staníc poskytovala knižnica na piatich dislokovaných pracoviskách. Pracoviská 
sú umiestnené v prenajatých obytných priestoroch (vlastníkom mestská časť Staré Mesto) 
s výnimkou pracoviska na Blumentálskej ul., ktoré je účelovou knižničnou budovou, ktorej 
vlastníkom je Magistrát hlavného mesta. V roku 2004 sa podarilo dosiahnuť s Magistrátom 
hlavného mesta dohodu o trvalom prenájme tejto budovy. 
Knižnica realizovala v uplynulom roku 353 503 výpožičiek, z toho 237 582 absenčných a 115 
921 prezenčných, zorganizovala 138 kultúrno-výchovných podujatí. Zapojila sa do 
celoslovenského projektu Čítame s Osmijankom. Vypracovala projekt Práca so seniormi, 
v rámci ktorého nadviazala spoluprácu s domovami a klubmi dôchodcov  a realizovala 
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v spolupráci s Univerzitou tretieho veku a  KKaIV  FFUK  štyri bezplatné trojdňové kurzy 
informačnej prípravy pre našich používateľov v seniorskom veku.  
V rámci Týždňa slovenských knižníc knižnica sa zamerala na realizáciu podujatí s cieľom 
osloviť čo najširší okruh používateľov, upevniť spoluprácu so školami, podporiť čítanie 
u najmenších čitateľov, ale i zlepšiť návratnosť výpožičiek. 
Knižnica v uplynulom roku spracovala projekt Pamäť Starého Mesta, zameraný na 
budovanie komplexnej databázy informácií a dokumentov všetkých druhov o aktivitách 
mestskej časti Bratislava – Staré Mesto a priamo riadených organizácií smerom k verejnosti. 

Prioritami činnosti knižnice v roku 2004 bolo skvalitnenie a rozšírenie portfólia 
poskytovaných knižnično-informačných služieb a zdokonalenie public relations knižnice. 
Pri poskytovaní knižnično-informačných služieb sa knižnica sústredila najmä na 
pokračovanie v realizácii projektu automatizácie a internetizácie. Napriek tomu, že sme 
v priebehu roku 2004 museli riešiť problémy s dodávateľom knižnično-informačného systému 
Libris (firma prestala systém vyvíjať a nakoniec zanikla), práce na projekte pokračovali. Pre 
poskytovanie komfortných elektronických výpožičných služieb vrátane vystavenia online 
katalógu na internete s možnosťou elektronickej rezervácie  dokumentov bude nevyhnutné 
v najbližšom období vyriešiť prechod na kvalitnejší knižnično-informačný systém a 
efektívnejšie a rýchlejšie pripojenie (mikrovlnné alebo prostredníctvom optických káblov) na 
internet  napr. prostredníctvom akademickej siete SANET, alebo metropolitnej siete. 

Hlavným cieľom knižnice v oblasti public relations  bolo zviditeľniť ju ako významnú 
vzdelávaciu a kultúrnu inštitúciu v Bratislave, informovať verejnosť o jej činnosti tak, aby sa 
táto systematicky dostávala do povedomia najmä obyvateľov Staré Mesta. Rozvinuli sme  
spoluprácu s médiami (tlač, rozhlas, televízia), aktuálne informácie o činnosti knižnice sme 
pravidelne uverejňovali na stránkach Infoservisu a mesačníka Bratislava – Staré Mesto, 
ktoré vydáva Miestny úrad mestskej časti Bratislava – Staré Mesto, na stránkach 
www.staremesto.sk a  na portáli pre knižničnú teóriu a prax – www.infolib.sk.  Vypracovali 
sme  projekt prezentácie činnosti knižnice na vlastnej web stránke - www.starlib.sk. 

V minulom  roku knižnica po prvýkrát udelila šiestim laureátom ocenenie Rad Bobríka 
- knihovníka  za nezištnú pomoc pri jej budovaní. 

 
 Rozpočet knižnice na rok 2004 bol schválený v apríli  2004 a bol na úrovni  roku 
2003. Disponibilné finančné prostriedky predstavovali 6 600 000.- Sk, z toho finančné 
prostriedky na nákup kníh, novín a časopisov  činili 860 419.- Sk. Príjmy predstavovali 
279 396.- Sk.  

 
 

1. Doplňovanie, spracovanie a ochrana knižni čného fondu 
 

Staromestská knižnica zabezpečovala v roku 2004 centralizované doplňovanie 
a spracovanie knižničného fondu pre všetky svoje pracoviská. Výber a nákup knižničného 
fondu realizovala akvizičná komisia na základe edičných plánov vydavateľstiev a 
v spolupráci s kníhkupcami. 
     Pri nákupe knižničného fondu sa akvizičná komisia zameriavala na distribučné agentúry, 
vydavateľstvá a kníhkupectvá, ktoré knižnici poskytovali čo najvyšší rabat (od 10 – 40%). 
Veľkým prínosom bolo získanie grantu z finančných prostriedkov Ministerstva kultúry 
Slovenskej republiky. Knižnica vypracovala projekt „Viac vedieť znamená lepšie žiť“ 
a z programu Exlibris – podprogram 2.9 zameraného na podporu nákupu informačných 
zdrojov z ponuky slovenských vydavateľstiev získala v decembri 2004 finančné prostriedky 
vo výške 100 000 ,- SK a zakúpila, spracovala a používateľom sprístupnila 205 k. j. prevažne 
náučnej literatúry.   
    Prírastok knižničného fondu v roku 2004 predstavoval 3 109 k. j. v celkovej  finančnej 
hodnote  563 030,- Sk. Pre potreby výchovno-vzdelávacej činnosti knižnice sme zakúpili 14 
videokaziet vo finančnej hodnote 5 157,- Sk. Darom sme získali 171 k. j.   Všetky prírastky 
boli zaevidované, menne a vecne spracované a sprístupnené používateľom. 
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Celkový stav knižničného fondu k 31.12.2004 predstavoval 112 043 knižničných 
jednotiek v celkovej finančnej hodnote 7 751 363,78 Sk, z toho audiovizuálne dokumenty 
tvorili 396 k. j. (finančná hodnota: 130 867, 90 Sk). 
     Knižnica odoberala v roku 2004 122 titulov denníkov a časopisov v 342 exemplároch. 
Celková finančná hodnota odoberaných novín a časopisov bola 297 389, 20 Sk, z toho pre 
potreby Letnej čitárne bolo objednaných 50 titulov  denníkov a časopisov v 78 exemplároch  
v celkovej finančnej hodnote 54 965, 50 Sk. 
     Z dôvodu zastaralosti a opotrebovanosti sme vyradili  419 k. j. v celkovej  finančnej 
hodnote 18 286, 80 Sk. 

Spolu s inými bratislavskými knižnicami sme sa podieľali na realizácii projektu Galérie 
mesta Bratislavy Matej Krén -  Pasáž, v rámci ktorého Staromestská knižnica darovala 
Galérii mesta Bratislavy 1 500 k. j. vyradených kníh. 
Pozornosť sme venovali aj ochrane knižničného fondu. Prírastky nových kníh sa balili do 
ochrannej fólie. Z dôvodu porušenia výpožičného poriadku sme používateľom zaslali 2 253 
upomienok, za ktoré sme získali 40 535.- Sk. Na pracovisku Karadžičova sa osobnou 
návštevou používateľov podarilo získať 31 tzv. nedobytných výpožičiek.  

V roku 2004 sme pokračovali v retrospektívnej katalogizácii knižničného fondu na 
pracovisku Záhrebská a Západný rad. K 31.12.2004 sme retrospektívne spracovali 25 592 k. 
j. K 31.12. 2004 obsahovala databáza knižničného fondu 90 642 bibliografických záznamov. 
Pre lepšiu orientáciu používateľov v knižničnom fonde knižnica vypracovala Zoznam 
časopisov objednaných do Staromestskej knižnice na r ok 2005, ktorý je používateľom 
k dispozícii na všetkých pracoviskách knižnice.  

Knižničný fond bol používateľom sprístupnený na všetkých pracoviskách formou voľného 
výberu. Knižnica v roku 2004 pokračovala v budovaní systému katalógov a kartoték. 
Budovali sa tieto služobné katalógy: generálny menný, ktorý plní zároveň funkciu súborného 
katalógu, revízny a predmetový katalóg. Čitateľom boli k dispozícii klasické čitateľské 
katalógy: autorský, názvový, systematický, tematický pre deti a mládež a bibliograficko-
informačná kartotéka, kartotéka  ilustrátorov a osobností. Na pracoviskách Blumentálska, 
Panenská a Záhrebská bol čitateľom sprístupnený i elektronický online katalóg.  
 
 
2. Poskytovanie knižni čno-informa čných služieb 
 
     Knižnica v roku 2004 zaregistrovala 5 368 používateľov z toho 1 609 do 15 rokov. 
Z celkového počtu 3 759 dospelých používateľov bolo 1 474 študentov a 940 dôchodcov. 
V kategórii mládež do 19 rokov sme zaregistrovali 847 používateľov. Knižnica zaznamenala 
78 765 návštevníkov, z toho v Letnej čitárni – kaviarni  3 225. Na jedného registrovaného 
používateľa pripadalo 14 návštev ročne. 

Používateľom knižnice bolo poskytnutých 353 503 výpožičiek, z toho 237 582 
absenčných a 115 921 prezenčných. V Letnej čitárni – kaviarni sa realizovalo 14 545 
prezenčných výpožičiek kníh a časopisov.  Z celkového počtu 152 050 výpožičiek periodík 
bolo 49 235 absenčných a 102 815 prezenčných. Na jedného čitateľa pripadlo 65,8 
výpožičiek. Obrat knižničného fondu bol 4,4 k. j.  

Služby verejných internetových staníc na pracovisku Panenská 1 využilo 483  používateľov. 
Používateľom knižnice bolo poskytnutých 781 registrovaných bibliografických informácií.  

V roku 2004 knižnica spracovala projekt „Pamäť Starého Mesta“ zameraný na 
dokumentačné spracovanie informácií o aktivitách v mestskej časti Bratislava – Staré Mesto. 
Cieľom projektu bolo vytvoriť komplexný zdroj informácií ako i dôveryhodnú a bezpečnú 
komunikačnú infraštruktúru, ktorá umožní prezentáciu aktivít mestskej časti Staré Mesto 
verejnosti. Pre potreby budovania databázy knižnica od 1.4.2004 analyticky spracovala 803 
článkov z dennej tlače, populárno-náučných časopisov a regionálnej tlače. Od 1.10. 2004 
knižnica získavala elektronický monitoring médií firmy STORIN, s. r. o. spracovávaný na 
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objednávku Miestneho úradu Bratislava – Staré Mesto a v analytickom spracovaní sa 
sústredila na regionálnu tlač.       

 
 
3.  Práca s používate ľmi, organizácia vzdelávacích a kultúrno-výchovných podujatí 
  

Organizácia kultúrno-vzdelávacích podujatí bola v roku 2004 trvalou súčasťou práce 
knižnice s používateľmi.  Pri ich organizovaní sme spolupracovali so základnými, strednými 
a materskými školami, záujmovými združeniami, domovami a klubmi dôchodcov. V roku 
2004 knižnica podpísala zmluvu o spolupráci  s 8 materskými školami, 6 základnými 
školami, 1 strednou školou, 1 klubom dôchodcov a uzavrela 2 ústne dohody s domami 
dôchodcov. 
Celkom sa uskutočnilo 138 podujatí, z toho 23 besied, 51 informatických príprav, 47 exkurzií 
do knižnice, 17 slávnostných zápisov žiakov I. – II. tried základných škôl.  Pri rôznych 
výročiach a kultúrno-spoločenských podujatiach sme pripravili 124 tematických výstaviek, 
109 výstaviek knižných noviniek a 103 násteniek. 
 

Pri príležitosti „Mesiaca knihy“, ktorého súčasťou bol i „Týždeň slovenských knižníc“ 
sme realizovali 12 podujatí, na ktorých sa zúčastnilo 344 návštevníkov. V rámci tohto Týždňa 
.... sme ponúkli našim používateľom, ktorí nedodržali výpožičnú lehotu amnestiu, teda 
možnosť bezplatne vrátiť vypožičané knihy.  
Na podporu čítania boli zamerané podujatia určené predovšetkým deťom a mládeži.  Na 
pobočkách Blumentálska, Záhrebská,  Karadžičova a Západný rad sme sa zapojili do 
celoslovenskej čitateľskej súťaže Čítame s Osmijankom. Pridaj sa aj ty!, ktorej vyhodnotenie 
bude v apríli roku 2005.  Celkovo sa zapojilo 23 kolektívov a 31 jednotlivcov. 

Novinkou v ponuke vzdelávacích podujatí Staromestskej knižnice v roku 2004 bolo 
organizovanie kurzov informačnej výchovy pre seniorov v spolupráci s KKaIV FFUK 
a Univerzitou tretieho veku. Zorganizovali sme  4 trojdňové bezplatné kurzy, ktoré 
absolvovalo 47 seniorov z radov našich používateľov,  z toho 18 mužov a 29 žien. Najviac 
záujemcov (39) sme zaznamenali z vekovej kategórie 56-70 rokov. Z vekovej kategórie nad 
75 rokov sa kurzu zúčastnili 7 frekventanti. Kurz bol zameraný na oboznámenie sa so 
základnými pojmami v počítačovej terminológii, s princípom fungovania PC a praktickým 
nácvikom práce s myšou a vyhľadávaním na internete.   
Staromestská knižnica plánuje v systematickej práci s používateľmi – seniormi pokračovať 
i v budúcom roku. Bol vypracovaný Projekt práce so seniormi na roky 2005 – 2006 , 
ktorého súčasťou je okrem organizovania informačnej prípravy seniorov i nadviazanie 
intenzívnejšej spolupráce s domovami a klubmi dôchodcov.  

Z netradičných podujatí treba spomenúť literárno-hudobno-dramatické pásmo pod 
názvom: Nesieme vám novinu . Išlo o prvé stretnutie zdravých detí zo ZŠ na Dubovej 
s deťmi telesne postihnutými zo Špeciálnej ZŠ. Deti z oboch škôl sa navzájom prezentovali 
koledami, scénkami a básničkami. Stretnutie sa konalo na pracovisku Západný rad 
a pedagógovia z oboch škôl sa dohodli na vzájomnej spolupráci a na spoločných 
vystúpeniach. 

Do ponuky podujatí v rámci Staromestského kultúrneho leta prispela knižnica 
organizáciou tretieho ročníka Letnej čitárne – kaviarne, ktorá bola prístupná čitateľom 
a návštevníkom hlavného mesta v čase od 16.6.2004 do 17.9.2004 na nádvorí Zichyho 
paláca. Ponuku letnej čitárne v roku 2004 rozšírila a osviežila predajná výstava gladiol 
„Slovenské - svetové gladioly“, ktorú knižnica usporiadala v dňoch 18.-20.8.2004. 
V spolupráci s Mestskou knižnicou v Bratislave zorganizovala 24.8.2004 literárno-hudobné 
pásmo „Kto nájde živú vodu“, ktoré bolo príspevkom k oslavám 60.výročia SNP. 

V dňoch 19.11. – 31.12.2004 zorganizovala knižnica výstavu karikatúr Doc. RNDr. 
Jozefa Liptáka CSc. Vernisáže výstavy dňa 17.11.2004 sa zúčastnili predstavitelia 
Miestneho úradu Bratislava – Staré Mesto, zástupcovia sekcie kultúrneho dedičstva 
Ministerstva kultúry SR, predstavitelia Spolku slovenských knihovníkov a Slovenskej 
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asociácie knižníc, knihovníci a informační pracovníci bratislavských knižníc, predstavitelia 
škôl a kultúrnych  zariadení. Výstava sa stretla s veľkým úspechom a navštívilo ju 278 
návštevníkov. 

 
 

4. Propagácia využívania fondov a služieb, public r elations 
 
V roku 2004 sme venovali mimoriadnu pozornosť masmediálnej politike a propagácii 

činnosti knižnice vo všetkých typoch médií. Dôležitou súčasťou public relations bola tiež 
realizácia grafického návrhu znaku - loga, ktoré  knižnica začala v styku s verejnosťou 
používať. 
Informácie o činnosti knižnice boli uverejnené:  
 
Práca v knižnici:  (ilustračné zábery) 
Rodina a škola , roč. 52, 2004, č. 6, s. 7. 
Učiteľské noviny, roč. 54, 2004, č. 24, s. 5. 
Učiteľské noviny, roč. 54, 2004, č. 17, s.1. 
Sme, 23.7.2004, príl. Bratislava s. 4. 
Sme, 17.9. 2004, príl. Bratislava s. 6. 
 
Služby knižnice: 
Prešporské noviny, č. 1, 5.10.2004, s. 5. 
Prešporské noviny, č. 2, 4.11.2004, s. 1 a 6. 
Večerník, 26.8.2004, s. 9. 
 
Letná čitáreň: 
Dvanásť mesiačikov, roč. 1, 2004, č. 2, s. 4. 
Pravda, 10.6.2004, príl. Bratislava  s. 1 a 2. 
Sme, 11.6.2004, príl. Bratislava s. 12. 
Sme, 16.6.2004, príl. Bratislava s. 3. 
Sme, 17.6.2004, príl. Bratislava s. 2. 
Večerník, 17.6.2004, s. 5. 
Sme, 17.6.2004, príl. Bratislava s. 2. 
Dvanásť mesiačikov, roč. 1, 2004, č. 3, s. 5. 
 
Letná čitáreň – výstava gladiol: 
Večerník, 19.8.2004, s.5. 
Sme, 19.8.2004, príl. Bratislava, s. 2. 
Večerník, 20.8.2004, s. 4. 
Letná čitáreň rozhlasové vysielanie: 
Rádio Regina, 16.6.2004, 9 .00 hod. 
Rádio O.K., 17.6.2004, 11.30 hod. 
Rádio Regina, 18.6. 2004, Rádio budík 
Rádio Regina, 31.8.2004, 11.40 hod. 

Internetová stránka Ikaru (http://www.ikar.sk) 

Počítače a seniori : 
STV 2, Regionálny denník, 13.9.2004  17.oo hod., 18.25 
Večerník, 24.9.2004,  s. 10 – 11. 
Večerník, 16.12.2004,  s. 3. 
Rádio Regina, 1.1.2005, 17.00 hod. 
Rádio Regina, 5.1.2005, 17.00 hod. 
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Výstava karikatúr 
Večerník, 12.11.2004, s. 20.  
http://www.staremesto.sk a http://www.infolib.sk 

Rad Bobríka – knihovníka 
Prešporské noviny, č.1, 4.1.2005, s. 5 
http://www.staremesto.sk a http://www.infolib.sk 
 
Odborné príspevky o činnosti knižnice boli publikované v Občasníku knihovníkov 
Bratislavského kraja č. 2/2004, s. 29 - 33  a časopise IT lib, č. 4/2004, s. 31 – 33.  
 
 
5. Automatizácia a internetizácia knižni čno-informa čných služieb a procesov  
   

V roku 2004 prešla automatizácia a internetizácia v knižnici veľkými zmenami. 
Napriek mnohým problémom, ktoré sme v priebehu roku museli so systémom LIBRIS a jeho 
dodávateľom riešiť, uviedli sme do rutinnej prevádzky modul výpožičky na pracovisku 
Blumentálska, pokračovalo sa v retrospektívnom spracovaní knižničného fondu na 
pracoviskách Záhrebská ul. a Západný rad a do ostrej prevádzky sme uviedli modul 
elektronickej evidencie časopisov na  pracovisku Blumentálska. 
Pracoviská  Blumentálska, Panenská a Záhrebská boli pripojené na internet a  bola tu 
vybudovaná interná počítačová sieť, čím sa rozšírilo spektrum služieb, ktoré knižnica 
poskytovala svojim používateľom a tiež vzájomná komunikácia medzi pracoviskami 
prostredníctvom elektronickej pošty. Pri sprístupnení elektronickej pošty pre zamestnancov 
knižnice a zaregistrovaní domény knižnice na internete sme využili cenovo veľmi výhodné 
hostingové služby firmy Atlantis (júl 2004).  
Na pracovisku Panenská bolo vybudovanie internej počítačovej siete nevyhnutnosťou, 
vzhľadom k zabezpečeniu komunikácie v rámci automatizovaného knižničného systému 
Libris, pretože knižnica je umiestnená na dvoch poschodiach. Pre pracovníkov knižnice 
pribudli tri pracovné stanice vrátane softvérového vybavenia. Zároveň sme sprístupnili 
katalóg knižnice pre používateľov na obidvoch poschodiach a do skúšobnej prevádzky 
uviedli modul výpožičky – elektronické spracovanie databázy čitateľov. 
Pracovisko Panenská bolo v roku 2004 jediným pracoviskom Staromestskej knižnice, kde 
boli používateľom k dispozícii dve verejné internetové stanice. 
Pracovisko na Záhrebskej bolo tiež vybavené starším počítačom s prístupom na internet, 
zatiaľ len  pre pracovníkov knižnice. Vypracovali sme projekt webovej  prezentácie činnosti 
knižnice vrátane sprístupnenia online katalógu . 

Zlepšilo sa i technické vybavenie knižnice. Knižnica zakúpila v roku 2004 dva nové 
počítače a ako sponzorský dar získala 7 starších počítačov ( 2 ks Slovnaft, a.s. a 5 ks Allianz 
– Slovenská poisťovňa, a.s.) a 3 ihličkové tlačiarne (Centrum VTI SR). 

 
 

6. Organizácia práce, riadiaca a kontrolná činnos ť  
 
Vedenie knižnice zabezpečovalo riadiacu prácu prostredníctvom pracovných  porád 

a činnosti poradných orgánov  riaditeľa – komisií (akvizičná komisia, vyraďovacia komisia 
knižničného fondu, inventarizačná a vyraďovacia komisia majetku, mzdová komisia, škodová 
komisia, skartačná komisia). Bolo vypracovaných, resp. rozpracovaných 10 interných 
predpisov a 11 príkazov riaditeľa. 
V priebehu roku 2004 boli vypracované tieto zásadné vnútroknižničné dokumenty:  

• Správa o činnosti a výsledkoch hospodárenia za rok 2003; 
• Organiza čný poriadok Staromestskej knižnice s ú činnos ťou od 1.8.2004; 
• Pracovný poriadok Staromestskej knižnice s ú činnos ťou od 1.5.2004; 
• Cenník služieb Staromestskej knižnice s ú činnos ťou od 1.1.2005; 
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• Plán Hlavných cie ľov a úloh Staromestskej knižnice na rok 2005; 
• Návrh rozpo čtu na roky 2005-2007; 
• Plán vnútornej kontroly na rok 2005; 
• Správa o výsledku finan čných kontrol v podmienkach Staromestskej knižnice 

v zmysle zákona č. 528/2001 Z. z. za rok 2004. 
 
Interné predpisy: 

• Zásady kontrolnej činnosti; 
• Dodržiavanie zákona o ochrane osobných údajov (záko n č. 428/2002 Z. z); 
• Záväzné pravidlá pre používanie výpo čtovej techniky a  programového 

vybavenia; 
• Zabezpečenie BOZP a PO; 
•  Sprístup ňovanie informácií v zmysle zákona č. 211/2000 Z. z. o slobodnom 

prístupe k informáciám a o zmene a doplnení niektor ých zákonov; 
• Aplikácia zákona č. 523/2003 o verejnom obstarávaní; 
• Aplikácia zákona 121/2002 Z. z. o protipožiarnej pr evencii;  
• Zásady postupu pri prijímaní, evidovaní a vybavovan í sťažností – v štádiu 

rozpracovanosti; 
•  Registratúrny poriadok a registratúrny plán . 

 
Príkazy riaditeľa: 

• Príkaz riadite ľa č. 1/2004 
Poverenie vykonávaním finančnej kontroly 

• Príkaz riadite ľa č. 2/2004 
Poverenie zastupovaním riaditeľa v čase jeho neprítomnosti 

• Príkaz riadite ľa č. 3/2004 
Menovanie vyraďovacej komisie knižničného fondu 

• Príkaz riadite ľa č. 4/2004 
Menovanie akvizičnej komisie 

• Príkaz riadite ľa č. 5/2004  
Menovanie inventarizačnej a vyraďovacej komisie majetku 
Vykonanie inventarizácie majetku, pohľadávok a záväzkov v roku 2004 

• Príkaz riadite ľa č. 6/2004 
Menovanie mzdovej komisie 

• Príkaz riadite ľa č. 7/2004 
Menovanie škodovej komisie 

• Príkaz riadite ľa č. 8/2004 
Menovanie skartačnej komisie 

• Príkaz riadite ľa č. 9/2004 
Realizácia projektu Pamäť Starého Mesta 

• Príkaz riadite ľa č. 10/2004 
Používanie loga knižnice 

• Príkaz riadite ľa č. 11/2004 
Menovanie protipožiarnych hliadok. 

 
Vnútorná kontrolná činnosť knižnice vychádzala v roku 2004 zo Zásad kontrolnej 

činnosti a Zásad finančnej kontroly. V rámci plánu vnútornej kontroly sa vykonalo 55 kontrol. 
Kontrolami neboli zistené žiadne nedostatky a návrh opatrení nebol uložený ani v jednom 
prípade. 
 

Vedenie knižnice nezaznamenalo v roku 2004 ani jednu ústnu alebo písomnú sťažnosť, 
či petíciu. 
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7. BOZP a PO 
 

V roku 2004 venovala knižnica systematickú pozornosť zabezpečeniu BOZP a PO. 
Vykonávanie prevencie pred požiarmi bolo súčasťou plánovania a plnenia pracovných úloh 
knižnice. 
Bol vypracovaný interný predpis Zabezpečenie BOZP a PO  v podmienkach Staromestskej 
knižnice, ktorý obsahuje 4 interné smernice: Smernicu č. 1/2004 - Poskytovanie osobných 
ochranných pracovných prostriedkov v podmienkach Staromestskej  knižnice, Smernicu č. 
2/2004 - Hodnotenie nebezpečenstiev vyplývajúcich z pracovného procesu a pracovného 
prostredia, Smernicu č. 3/2004  -Zásady bezpečného správania sa na pracovisku a 
Smernicu č. 4/2004 - Politika BOZP a PO v podmienkach Staromestskej knižnice. Interným 
predpisom č. 8/2004 s účinnosťou od 15.10.2004 bola rozpracovaná na podmienky knižnice 
aplikácia zákona č. 121/2002 Z. z. o požiarnej prevencii.  
Interný predpis obsahuje Požiarny štatút, Požiarny poriadok a Požiarne poplachové smernice 
Staromestskej knižnice. 

Inšpektorát práce Bratislava vykonal dňa 8. 6. 2004 v zmysle zákona č. 95/2000 Z. z. 
v Staromestskej knižnici inšpekciu práce, ktorá bola zameraná na kontrolu dodržiavania 
predpisov BOZP. 
 Pri výkone inšpekcie boli zistené nedostatky, ktoré boli do 30 dní odo dňa prevzatia 
protokolu odstránené. 
 Dňa 22. 6. 2004 sa uskutočnilo školenie zamestnancov Staromestskej knižnice 
zamerané na BOZP. 

V dňoch 10. a 17. 9. 2004  bola vykonaná komisionálna previerka všetkých pracovísk 
knižnice. Zistené nedostatky (označenie nosnosti regálov, označenie piktogramami -  
únikový východ, pozor schody a pod.) boli  v stanovenom termíne odstránené. 

Dňa 14.12.2004 sa uskutočnilo školenie zamestnancov o ochrane pred požiarmi, 
ktorého sa zúčastnili všetci zamestnanci knižnice. 
  
 
8. Zamestnanci knižnice, vzdelávanie 
 

Prepočítaný počet zamestnancov knižnice k 31.12.2004 bol 18, z toho 15 
zamestnancov vykonávalo knihovnícke činnosti. V službách pracovalo 11 zamestnancov.  
Z celkového počtu zamestnancov bolo 7 s vysokoškolským vzdelaním. 

V decembri 2004 knižnica uzavrela dohodu o zabezpečení podmienok vykonávania 
absolventskej praxe evidovaného uchádzača o zamestnanie - absolventa školy s Úradom 
práce, sociálnych vecí a rodiny v Bratislave, v rámci ktorej zamestnala v decembri 2004 
jedného absolventa strednej školy na zabezpečenie administratívnych prác.  

Mimoriadnu pozornosť v roku 2004 venovala knižnica odbornému a osobnostnému 
rastu svojich zamestnancov. V rámci odborných školení zabezpečila pre svojich 
zamestnancov 9 vzdelávacích akcií (všetci zamestnanci absolvovali 3 dňový kurz Základy 
práce s počítačom) a zúčastnili sa 16 odborných seminárov, porád a školení.  
 
 
9. Celoslovenské aktivity 
 

Knižnica bola v roku kolektívnym členom Spolku slovenských knihovníkov. 
Zamestnanci knižnice sa aktívne zúčastňovali na aktivitách odborných profesných združení 
a spolkov. Knižnica mala v roku 2004 zastúpenie v Slovenskej sekcii IBBY (International 
Board on Books for Young People), v Sekcii pre informačnú vedu Spolku slovenských 
knihovníkov, v Metodickej rade Slovenskej národnej knižnice, v Technickej komisii č. 69 
(Informácie a dokumentácia) pri Slovenskom ústave technickej normalizácie, v redakčnej 
rade odborného periodika IT Lib, v redakčnej rade portálu pre knižničnú teóriu a prax Infolib. 
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Riaditeľka knižnice vystúpila v uplynulom roku s príspevkom na dvoch odborných 
medzinárodných konferenciách: Inforum Praha (organizátor: Albertina Icome Praha) 
a Infoenergo Liptovský Ján (organizátor: Slovenské elektrárne) a publikovala v odbornej tlači 
3 príspevky. 
 V októbri 2004 sa z iniciatívy Staromestskej knižnice v priestoroch jej pracoviska na 
Blumentálskej ul. uskutočnilo neformálne stretnutie riaditeľov verejných knižníc v Bratislave, 
za účelom výmeny skúsenosti a nadviazania užšej vzájomnej spolupráce. 

Pracovníci knižnice poskytovali odborné konzultácie pre študentov ŠKIŠ a KKaIV 
FFUK, riaditeľka knižnice oponovala diplomovú prácu poslucháčky KKaIV FFUK „Verejná 
knižnica 21. storočia“. 
 
 
Tabuľka č. 1 
Prehľad plnenia plánu základných ukazovate ľov knižnice za rok 2004  

 
 

 PLÁN SKUTOČNOSŤ PLNENIE  % 
Nákup KF 3 000  3 109 103 % 
Výpoži čky 330 000 353 503 107 % 
Používatelia 5 100  5 368 105 % 
Vzdel. a kult.  
podujatia  83 138 166 % 

Príjmy 280 000  279 396 99 % 
 
 
Tabuľka č. 2 
Prehľad plnenia základných ukazovate ľov činnosti a ostatné údaje za rok 2004 

 
U K A Z O V A T E Ľ 

 
ROK 2004 

Knižni čný fond 112 043 
Počet zväzkov na 1 používate ľa 20,8 
Ročný prírastok KF na 1 registrovaného používate ľa 0,57 
Obrat knižni čného fondu 4,4 
Počet obyvate ľov m. č. Bratislava Staré Mesto 47 000 
Počet k. j. na 1 obyvate ľa 2,3 
Náklady na nákup kníh na 1 obyvate ľa Starého Mesta 18,3 
Počet používate ľov 5 368 
Počet pracovníkov v službách 11 
Počet používate ľov na 1 pracovníka v službách 488 
% používate ľov z po čtu obyvate ľov m. č. Staré Mesto 11,4 
Počet výpoži čiek 353 503 
Počet výpoži čiek na 1 používate ľa 65,8 
Počet výpoži čiek na 1 pracovníka v službách 32 136 
Počet výpoži čiek na 1 obyvate ľa m. č. Staré Mesto 7,5 
Počet školopovinných detí m. č. Staré Mesto 3 019 
Počet používate ľov zo školopovinných detí m. č. Staré Mesto 1 609  (53,6%)  
Celkové náklady na činnos ť knižnice na 1 obyvate ľa Starého Mesta 164.- Sk  
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Tabuľka č. 3  
Prehľad plnenia základných ukazovate ľov činnosti za rok 2004 pod ľa jednotlivých 
pobo čiek 
 
Ukazovate ľ 
 

Blumen. Karadži č. Panenská Záhrebská  Západný 
rad 

Letná 
čitáreň 

SPOLU 

 
Doplňovanie KF 

704 280 1 005 562 558  3 109 

 
Používatelia 

1 092 502 1 692 1 002 1 080  5 368 

 
Výpoži čky 

76 025 30 690 110 183 70 535  51 525 14 545 353 503 

Vzdel. a kult.  
podujatia 

30 16 15 29 48  138 

 Z toho     
    besedy 

6 2 6 4 5  23 

    informatická 
    výchova 

8 6 4 13 20  51 

 
    exkurzie 

10 5 5 9 18  47 

    slávnostné  
    zápisy 

6 3  3 5  17 

    tematické  
    výstavky 

24 35 25 20 20  124 

    výstavky kniž.    
    noviniek 

29 16 21 30 13  109 

 
    nástenky 

32  24 27 20  103 

 
Vyradené knihy 

2 7 93 118 194 5 419 

 
Príjmy 

56 262 21 795 117 556 40 780 43 003  279 396 
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Tabuľka č. 4 
Výpoži čky absen čné, prezen čné a BIS za rok 2004 

 
 VÝPOŽIČKY z toho periodiká  
Pracovisko 
 

SPOLU absen čné   % prezen čné     % SPOLU   % absen čné prezen čné BIS 

Blumentálska 
 

76 025 55 895 73 20 130 27 28 888 38 13 347 15 541 114 

Karadži čova 
 

30 690 20 066 65 10 624 35 12 461 40 3 382 9 079 74 

Panenská 
 

110 183 66 899 60 43 284 40 65 600 59 24 075 41 525 213 

Záhrebská 
 

70 535 57 706 81  12 829 19 14 917 21 5 021 9 896 203 

 
Západný rad 

51 525 37 016 71 14 509 29 15 772 30 3 410 12 362 177 

 
Letná čitáreň 

14 545 0  14 545 100 14 412 99 0 14 412 0 

S P O L U 
 

353 503 237 582 67 115 921 33 152 050 67 49 235 102 815 781 

 
Graf č. 1  Výpoži čky kníh 

absenčné

prezenčné

 
 

Výpoži čky periodík 

absenčné 

prezenčné
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Tabuľka č. 5 
Výpoži čky pod ľa druhu literatúry za rok 2004 

 
Pracovisko Odb. lit. 

Dospelí 
Krásna lit. 
dospelí 

Odb. lit. 
pre deti 

Krásna lit. 
pre deti 

Špec.dok. periodiká SPOLU 

Blumentálska  
 

3 274 33 692 2 711 7 415 45 28 888 76 025 

 
Karadži čova  

840 13 505 957 2 917 10 12 461 30 690 

 
Panenská 

15 632 28 951 0 0 0 65 600 110 183 

 
Záhrebská 

3 186 40 358 3 194 8 846 34 14 917 70 535 

 
Západný rad 

2 390 13 259 4 348 15 721 35 15 772 51 525 

 
Letná čitáreň 

133 0 0 0 0 14 412 14 545 

 
S P O L U 

25 455 129 765 11 210 34 899 124 152 050 353 503 

 
 
Graf č. 2   Výpoži čky pod ľa druhu literatúry za rok 2004 
 

odborná literatúra
dospelí

krásna literatúra
dospelí

odborná literatúra
deti

krásna literatúra
deti

špeciálne
dokumenty

periodiká
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Tabuľka č. 6  
Používatelia pod ľa jednotlivých pobo čiek a kategórií za rok 2004 

 
 

Blumentálska  Karadži čova Panenská Záhrebská Západný 
rad SPOLU 

Deti do 15 r.  359 
 

205 
 

0 
 

410 
 

635 
 

1 609 

Dospelí 733 297 1 692 592 445 3 759 
     z toho  

  štud. 198 87 794 230 165 1 474 

  dôch. 230 107 238 260 105 940 
  ostat. 305 103 660 102 175 1 345 

 
 
Graf č. 3  Používatelia pod ľa kategórií za rok 2004 
 

deti do 15 rokov

študenti

dôchodcovia

ostatní
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Tabuľka č. 7  
Stav a finan čná hodnota knižni čného fondu pod ľa jednotlivých pobo čiek k 31.12.2004 
 
Pracovisko Stav  

KF k 
31.12.03  

Hodnota KF 
SK 

Prírastok  
2004 

Hodnota 
Sk 

Vyrad.  
2004 

Hodnota 
Sk 

Stav KF 
k 

31.12.04  

Hodnota KF 
Sk 

Blumentálska  
 

22 407 1 661 409,76 704 125 638,05 2 169 23 109 1 786 878,81 

Karadži čova 
 

9 109 634 396,31 280 44 909,80 7 496,70 9 382 678 809,41 

Panenská 
 

30 902 2 238 448,98 1 005 215 115,50 93 3 285,20 31 814 2 450 279,28 

Záhrebská 
 

27 982 1 544 383,01 562 90 351,25 118 3 857,60 28 426 1 630 876,66 

Západný rad 
 

18 930 1 124 470,42 558 87 015,40 194 9 727,40 19 294 1 201 758,42 

Letná čitáreň 
 

23 3 512,10 0 0 5 750,90 18 2 761,20 

S P O L U 
 

109 353 7 206 620,58 3 109 563 030,00 419 18 286,80 112 043 7 751 363,78 

 
Tabuľka č. 8 
Stav knižni čného fondu k 31.12.2004 pod ľa jednotlivých pobo čiek a druhu literatúry 
 

Literatúra pre dospelých Literatúra pre deti Pracovisko 
náučná krásna spolu náu čná krásna spolu 

Špec.  
dok. spolu 

 
Blumentálska 

5 123 12 449 17 572 1 184 4 192 5 376 161 23 109 

 
Karadži čova 

1 557 4 820 6 377 494 2 490 2 984 21 9 382 

 
Panenská 

15 108 16 143 31 251 350 213 563 0 31 814 

 
Záhrebská 

5 681 15 328 21 009 1 217 6 091 7 308 109 28 426 

 
Západný rad 

2 964 9 919 12 883 1 270 5 036 6 306 105 19 294 

 
Letná čitáreň 

17 1 18 0 0 0 0 18 

 
S P O L U 

30 450 58 660 89 110 4 515 18 022 22 537 396  112 043 
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Graf č. 4 Stav knižni čného fondu pod ľa druhu literatúry 

náučná pre
dospelých

krásna pre
dospelých

náučná pre deti

krásna pre deti

špeciálne
dokumenty

 
 
Tabuľka č. 9 
Prírastok knižni čného fondu pod ľa jednotlivých pobo čiek a druhu literatúry za rok 
2004 

 
Literatúra pre dospelých Literatúra pre deti Pracovisko 

náučná krásna spolu náu čná krásna spolu 
Špec. 
dok. spolu 

 
Blumentálska 

227 304 531 45 124 169 4 704 

 
Karadži čova 

50 166 216 15 48 63 1 280 

 
Panenská 

573 432 1 005 0 0 0 0 1 005 

 
Záhrebská 

126 254 380 48 130 178 4 562 

 
Západný rad 

120 230 350 67 136 203 5 558 

 
S P O L U 

1 096 1 386 2 482 175 438 613 14 3 109 

 
Graf č. 5   Prírastok knižni čného fondu pod ľa druhu literatúry za rok 2004 

 

náučná pre
dospelých

krásna pre
dospelých

náučná pre deti

krásna pre deti

špeciálne
dokumenty

 
II. časť 
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Komentár k plneniu rozpo čtu za rok 2004 
 
 Staromestská knižnica je rozpočtovou organizáciou s právnou subjektivitou 
napojenou na rozpočet zriaďovateľa m. č. Bratislava – Staré Mesto. 
 Rozpočet knižnice na rok 2004 bol vypracovaný v zmysle rozpočtovej klasifikácie, 
ktorou sa zabezpečuje jednotné triedenie príjmov a výdavkov v súlade s ustanovením 
zákona NR SR č. 303/1995 Z. z. o rozpočtových pravidlách v znení neskorších predpisov 
a opatrenia MF SR zo dňa 16. apríla 2003 č. 4283/2003-41 a dodatku č. 1 k postupu na 
realizáciu tohto opatrenia. 
 Rozpočtové vzťahy zriaďovateľa k rozpočtu knižnice boli schválené miestnym 
zastupiteľstvom dňa 6. 4. 2004 takto: 
 
Príjmy spolu       280 tis. Sk 
Výdavky spolu    6 900 tis. Sk 
z toho: bežné výdavky   6 900  tis. Sk 
 
Záväzné ukazovatele a limity: 
 
mzdy, platy a osobné vyrovnania „Z“ 2 899 tis. Sk 
reprezentačné výdavky          3 tis. Sk 
príspevok do sociálneho fondu  1,5 % z objemu vyplatených platov. 
 
Súčasťou schváleného rozpočtu na prevádzku Staromestskej knižnice boli odmeny za správu 
pracovísk knižnice na Panenskej ul. č. 1, Záhrebskej ul. č. 8 a Karadžičovej ul. č. 1 
a príspevky do fondu opráv týchto domov v objeme 300 tis. Sk. Tieto výdavky boli 
rozpočtované, uhrádzané a vykazované Miestnym úradom, takže disponibilný objem 
výdavkov bol 6 600 tis. Sk. 
 

1. Príjmy 
 
 Príjmy na rok 2004 boli stanovené vo výške 280 tis. Sk. Zdrojom vlastných príjmov 
podľa cenníka služieb sú: 

• členské poplatky za kalendárny rok (zápisné) 
• poplatky za nedodržanie výpožičnej doby 
• ostatné poplatky 
• poplatky za reprografické služby 
• poplatky pre používateľov internetu. 

 
                PRÍJMY:                                 ROZPOČET                      Skuto čnos ť 
                                                                       v tis. Sk                                      v  Sk 

• pol. 223  001 zápisné                           280                                279 396,-- 
• pol. 243         úroky                                 0                                      1 944,59 

                                                      
S p o l u:                                              280                                281 340,59 

 
 
Príjmy vo výške 281 320,66 Sk boli poukázané na účet zriaďovateľa. Úroky pripísané na účet 
knižnice k 31.12.2004 vo výške 19,93 Sk sú predmetom finančného vysporiadania. 

 
 
 
 

2. Výdavky                                      



 19

                                    
Rozpočet       Upravený      Skuto čnos ť 

                                   disponibilný 
                                     v tis. Sk                       v tis. Sk             v Sk 

                                            ______________________________________________ 
 
pol.  600 Bežné výdavky           6 600               6 700           6 697 695,10   

 
  Staromestská knižnica v zmysle § 1 ods. 2 Výnosu Ministerstva kultúry Slovenskej 

republiky č. MK - 480/2004 - 1 požiadala MK SR  o  dotáciu na  projekt  Viac vedie ť znamená 
lepšie ži ť - projekt na podporu nákupu informa čných zdrojov pre knižnice   –  
podprogram 2.9.  Poskytnutá dotácia  zo  štátneho  rozpočtu  bola vo výške 100 tis. Sk, z toho 
dôvodu bol disponibilný rozpočet upravený. Z uvedených finančných prostriedkov boli 
zakúpené knihy v hodnote 99 994,– Sk. 

  
 Podrobný prehľad plnenia rozpočtu je uvedený v tabuľke č. 10 Plnenie rozpočtu za rok 2004. 
 
             STAV ÚČTOV k 31.12.2004 
               
             Stav bežného účtu č. 61430-012/0200 vo VÚB Bratislava bol   1 508,00 Sk     
             Stav fondového účtu č. 1913477158/0200 vo VÚB Bratislava bol      810,83 Sk    
              Celkom:          2 318,83 Sk 
               
              Finančná dotácia na rozpočtové výdavky      6 600  000,-- Sk  
              Dotácia na projekt  od MK SR          100  000,-- Sk 
              Úroky k 31.12.2004                               +19,93 Sk 
              Celkové výdavky        -6 697  695,10  Sk        

                      Celkom zostatok  na ú čtoch k 31.12.2004 bol              2 318,83 Sk 
 
       

3. Čerpanie sociálneho fondu 
 
PRÍJMY:                                                 ROZPOČET v Sk            SKUTOČNOSŤ  v Sk    
                      
Stav k 1. 1. 2004                                       20 987,11                       20 987,11 
Prídel z rozpočtu do  fondu                       40 000, --                        38 948,-- 
Úroky                                                               0                                      81,50 
S p o l u :                                                  60 987,11                       60 016, 61 
VÝDAVKY: 
 
Príspevok na závodné stravovanie            45 000,--                         42 826,50 
Poplatky banke                                            1 000,--                            1 633,40 
Rezerva                                                     14 987,11                                0 
S p o l u :                                                  60 987,11                         44 459,90              
 
Zostatok ú čtu č. 107-61430-012 k 31. 12. 2004 bol                        15 556,71 Sk. 
 
 

4. Stav správy majetku 
 
 Rozhodnutím starostu m. č. Bratislava – Staré Mesto č. 115/2004 a príkazu  
riaditeľky Staromestskej knižnice č. 5/2004 bola vykonaná inventarizácia majetku knižnice 
v zmysle § 29 a § 30 zákona č. 431/2003 Z. z. a Zásad hospodárenia s majetkom hl. m. SR 
Bratislavy zvereným do správy m. č. Bratislava – Staré Mesto. 
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 Za účelom zistenia skutkového stavu hospodárskych prostriedkov bola menovaná 
trojčlenná inventarizačná a vyraďovacia komisia, ktorá vyhotovila návrh na vyradenie 
neupotrebiteľného majetku. Rozhodnutie o neupotrebiteľnosti a naložení s týmto majetkom 
schválila riaditeľka knižnice. 
Stav správy majetku k 31. 12. 2004  je  uvedený v tabuľke č. 11 Inventarizácia majetku 
k 31.12.2004 
 
 
STAV MAJETKU K 31. 12. 2004 POD ĽA JEDNOTLIVÝCH PRACOVÍSK 
 
 
Pracovisko                                              HIM v Sk           OTE v Sk        S P O L U v Sk                                                                                                         
 
• Blumentálska                                      3 348,70      1 173 916,42      1 177 265,12 
• Záhrebská                                                0                323 865,58         323 865,58 
• Panenská                                         11 230,90          531 748,97         542 979,87 
• Západný rad                                             0                447 975,07         447 975,07 
• Karadžičova                                        7 896,70         207 387,60          215 284,30 
___________________________________________________________________   
 CELKOM ZA ORGANIZÁCIU:            22   476,30      2 684 893,64      2 707 369,94 
 
 

5. Stav pracovníkov a priemerná mzda 
  
 Priemerný evidenčný počet zamestnancov za rok 2004 bol 18 osôb. 
Priemerná mesačná mzda činila 13 411 Sk. 
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Tabuľka č. 10 
Plnenie rozpo čtu za rok 2004 (v Sk) 
 
      
  
Položka  Podp.               N á z o v  Rozpo čet  Upravený Skuto čnos ť 
_______________________________________________________________________________ 
      

200  NEDAŇOVÉ PRÍJMY SPOLU: 280 000  280 000 281 340,59  
  z toho:    

223 001 za predaj výrobkov, tovarov, služieb 280 000 280 000 279 396,00 
243  úroky z finančného hospodárenia 0 0 1 944,59  

      
      

600  BEŽNÉ VÝDAVKY SPOLU: 6 600 000  6 700 000 6 697 695,10 
  z toho:    
      

610  MZDY, PLATY SPOLU: 2 899 000  2 899 000 2 896 723,00 
  v tom:    

611  Tarifný plat 2 388 000 2 388 000 2 388 853,00  
612  Príplatky spolu: 406 000 401 000 401 050,00  

  z toho:    
 001 osobný príplatok 351 000 346 000 345 918,00  
 003 príplatok za riadenie 55 000 55 000 55 132,00  

614  Odmeny spolu: 105 000 110 000 106 820,00  
  z toho:          
 001  mimoriadne odmeny 0 36 000 36 000,00  
 002 za pracovné zásluhy 50.r. veku 38 000 38 000 37 820,00  
 005 za kvalitné plnenie úloh 67 000 36 000 33  000,00 
      

620  POISTNÉ A PRÍSP.ZAM. SPOLU: 962 000  966 000 963 542,00  
  z toho:    

621  Poistné do Všeob. zdr. poisťovne 187 000 187 000 185 145,00  
622  Poistné do Spoloč. zdr. poisťovne 65 000 65 000 64 114,00  
623  Poistné do ostatných poisťovní 35 000 35 000 35 736,00  
625  Poistní do Sociál. poisťovne spolu: 675 000 679 000 678 547,00  

  z toho:    
 001 na nemocenské poistenie 38 000 41 000 41 047,00  
 002 na starobné poistenie 453 000 454 000 454 822,00  
 003 na úrazové poistenie 25 000 25 000 24 123,00  
 004 na invalidné poistenie 61 000 61 000 61 900,00  
 005 poistné v nezamestnanosti 20 000 20 000 18 397,00  
 007 poistné do rezervného fondu 78 000 78 000 78 258,00  
      

630  BEŽNÉ TRANSFÉRY SPOLU:           2 736 000 2 731 000 2 833 013,10  
  v tom:    

631  Cestovné náhrady spolu: 25 000 25 000 25 759,00  
  z toho:    
 001 tuzemské cestovné 20 000 20 000 21 253,00  
 002 zahraničné 5 000 4 000 4 506,00  
      

632  Energia, voda a komunikácie spolu: 780 000 812 000 812 747,75  
  z toho:    
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 001 energie  534 000 557 000 557 232,20  
 002 vodné, stočné 11 000 11 000 11 182,75  
 003 poštovné a telekomunikačné služby 235 000 244 000 244 332,80  

633  Materiál spolu: 1 142 000 1 207 000 1 208 282,20  
  z toho:    
 001 interiérové vybavenie 99 000 99 000 98 629,00  
 002 výpočtová technika 114 000 114 000 113 957,00  
 004 prevádzkové stroje, prístroje 13 000 13 000 13 422,00  
 006 všeobecný materiál 75 000 84 000 84 540,00  
 009 knihy, časopisy, noviny 800 000 856 000 856 566,20  
 013 nehmotný majetok 38 000 38 000 38 170,00  
 016 reprezentačné 3 000 3 000 2 998,00  

634  Dopravné spolu: 5 000 5 000 1 855,00  
  z toho:    
 004 prepravné 5 000 5 000 1 855,00  

635  Rutinná a štandardná údržba spolu: 101 000 106 000 107 895,75  
  z toho:    
 001 interiérového  vybavenia 3 000 3 000 2 760,00  
 002 výpočtovej techniky 70 000 75 000 75 476,00  
 004 prevádzkových strojov, prístrojov 8 000 8 000 8 503,00  
 005 špeciálnych prístrojov a zariadení 7 000 7 000 6 737,50  
 006 budov a priestorov 13 000 13 000 14 419,25  

636  Nájomné za prenájom spolu: 110 000 107 000 106 859,00  
  z toho:    
 001 budov, priestorov 110 000 107 000 106 859,00  

637  Služby spolu: 573 000 569 000 569 614,40  
  z toho:    
 001 školenia, kurzy, semináre 11 000 16 000 16 267,50  
 002 konkurzy a súťaže 9 000 9 000 8 537,00  
 003 propagácia, reklama, inzercia 13 000 13 000 13 271,00  
 004 všeobecné služby 123 000 118 000 117 541,50  
 005 špeciálne služby 7 000 7 000 7 140,00  
 012 poplatky a odvody 18 000 18 000 19 223,40  
 014 stravovanie 206 000 206 000 205 806,00  
 016 prídel do sociálneho fondu 38 000 38 000 38 948,00  
 023 kolkové známky 0 0 100,00  
 027 odmeny na základe dohôd o vyk. pr. 148 000 144 000 142 780,00  
      

640  BEŽNÉ TRANSFÉRY SPOLU:           3 000 4 000 4 417,00  
  z toho:    

642 006 
na členské príspevky -Spol. slov. 
knihov. 1 000 1 000 1 000,00  

 015 
na nemocenské dávky (náhr. príj. 
PN) 2 000 3 000 3 417,00  
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Tabuľka č. 11 
Inventarizácia majetku k 31.12.2004 (ú čtovné stavy) 
 

P.č Účet Názov Stav k 31. 12. 
03 

Prírastky 
rok 04 

Úbytky rok 
04 Odpisy Stav k 31. 12. 

04 
1 13 Software 63 237,00   63 237 0 
2 14 Ocenite ľné 

práva 
     

3 21 Budovy, 
haly, 
stavby 

     

4 22 Stroje, 
prístroje a 
zariadenia 

640 150,30   617 674   22 476,30 

5 23 Dopravné 
prostriedky 

     

6 24 Inventár      
7 31 Pozemky      
8 Spolu 

1-7 
Spolu 
riadok 1 až 
riadok 7 

703 387,30   680 911 22 476,30 

9 28 Drobný 
hmotný 
inv. 
majetok 

1 433 331,09  1 433 331,09  0 

10 Spolu 
8-9 

Spolu 
riadok 8 + 
riadok 9 

2 136 718,39  1 433 331,09 680 911 22 476,30 

11  OTE 948 578,94 1 741 453,70 5 139,00  2 684 893,64 
12  Materiál      
13  Knižni čný 

fond 
7 206 620,58 563 030,00 18 286,80  7 751 363,78 

  Spolu 10 291 917,91  2 304 483,70 1 456 756,89 680 911 10 458 733,72 
 

 
 


